

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 89 (8214)

Год издания 36-й

СУББОТА, 6 МАЯ 1967 года

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

МАЙСКАЯ СВЕРХПЛАНОВАЯ

Отлично начали трудовой май горняки Билимбаевского карьероуправления. За первый рабочий день, 3 мая, они выполнили задание по добыче доломита на 123, а известняка — на 131 процент. Добыто 700 тонн доломита сверх плана и 350 тонн известняка. Половину железнодорожного состава можно загрузить дополнительной продукцией билимбаевских горняков.

А. МУШКЕТОВ,
начальник планового отдела.

Крепнет трудовой накал

Успешно выполняет свои предоктябрьские обязательства коллектив завода горного оборудования. Апрельское задание он значительно перекрыл. Первенство в юбилейном соревновании держит камнелитейный участок (начальник В. И. Григоров). Камнелитейщики выполнили план прошлого месяца на 107 процентов. Соревнование в честь 50-летия Советской власти крепнет на всех участках.

НА ВСТРЕЧУ ВЕЛИКОМУ 50 ЛЕТИЮ

С начала нового хозяйственного года на заводе «Искра» сырье и материалы поступают с опозданием. Несмотря на это, коллектив успешно справился в первом квартале с планом производства и реализации готовой продукции. Правда, по себестоимости есть потери.

В апреле плановое задание по электросварочным агрегатам также перекрыто на два процента. Реализация шла в пределах графика. С начала юбилейного года машиностроители изготовили дополни-

тельно к заданию 429 единиц электросварочного оборудования.

Не все коллективы работали ровно. Если литейный цех (начальник А. К. Великанов) весь апрель действовал слаженно и производительно, то сборочные цехи использовали не все возможности. В том же цехе № 3 на отдельных участках специалисты приложили немало сил, чтобы выполнить план про-

Юбилейный обязывает

изводства изделий. Так, на участке изготовления ТС-500 (мастера Е. Н. Плотников, В. П. Лузин) в течение месяца сменные задания перевыполнялись в среднем на четыре процента.

В мае труженики завода стремятся работать еще лучше.

С. ПРОХОРЕНКО,
начальник производственного отдела завода.

У земледельцев в разгаре посевная. В обоих совхозах города идет сев зерновых — яровых культур и корнеплодов. Из хранилищ вывозятся на яровизацию и готовятся к посадке семена картофеля.

Полеводы совхоза «Первоуральский» на 4 мая засеяли зерновыми 1200 гектаров (из 1679 га), 107 — корнеплодами, десять — морковью.

Здесь в хранилищах остались невывезенными только 250 тонн посевного картофеля.

В Новоуткинском откормсовхозе зерновые высеяны на площади 880 гектаров.

На снимке Д. КИРЕЕВА: сев зерновой смеси на полях Битимского отделения Первоуральского совхоза. Тракторист Н. П. Михеев и севач В. И. Ощепкова ежедневно засевают на своем агрегате по 16—18 гектаров пашни.

ВЫШЕ ЗНАМЯ ОКТЯБРЯ!

Весенний праздник труда и мира — Первомай — прошагал по стране. Прошагал в кипенье алых стягов, в хороводе песен и веселья.

Каждый майский праздник по-своему хорош и неповторим. Но нынешний — знаменателен вдвойне. Он явился как бы всенародным смотром подготовки к 50-летию Великого Октября. И первоуральцы с честью выдержали строгий экзамен Первомая. Труженики большинства заводов и фабрик, строительных управлений и организаций рапортовали в майских колоннах о замечательных успехах. Особенно плодотворно работают предприятия, которые умело осуществляют экономическую реформу или тщательно готовятся к переходу на новую систему хозяйствования. Назовем их: Новотрубный завод и рудоуправление, хромиковый завод, Билимбаевское карьероуправление и завод железобетонных изделий и конструкций. Они, как известно, по итогам первого квартала заняли классные места во всесоюзном, областном или городском социалистическом соревновании.

У правофланговых много последователей. И все же успокаиваться не следует. До славной исторической даты остается всего полгода, а у нас еще есть предприятия, работающие неровно, рывками или даже не выполняющие месячных планов. Причины отставания, конечно, разные: и

перебой в материально-техническом снабжении, и низкий уровень организации труда, и недостатки в руководстве соревнованием. Тем более важно, чтобы партийные организации, опираясь на общественность, строго контролировали реализацию юбилейных обязательств, повышали ответственность каждого работника за порученное дело, создавали благоприятные условия для творческого труда.

Возьмем Новоуткинскую мебельную фабрику. Апрельское задание она перевыполнила. Казалось бы, мебельщиков следует похвалить. Между тем, руководители предприятия приходится критиковать за недальновидность. Дело в том, что коллектив фабрики с начала юбилейного года перешел на выпуск мебели новой, более современной модели. А вот производство оказалось неподготовленным. Только поэтому программа января была выполнена всего на 29, а февраля — на 65 процентов. Руководители исполнились и послали сигнал бедствия — «SOS»! Они упростили, во избежание дальнейшего провала, возвратиться к выпуску изделий устаревшей конструкции. Таким вот путем и вытянули мартовскую и апрельскую программы. Однако четырехмесячное задание все-таки осилить не удалось. Но велика ли заслуга руководителей, которые стремятся выполнять план за счет возврата к выпуску устаревшей продук-

ции, снятой с производства?

Другой пример — Билимбаевский завод термоизоляционных изделий. В первом квартале он вышел победителем в городском соревновании среди предприятий второй группы. И не очень приятно сообщать о том, что апрельское задание предприятие провалило. Правда, главный инженер В. Ф. Сундуков кивает на материальное снабжение: оно, мол, подвело...

Тогда зачем, спрашивается, руководители? Расписаться в бессилии, разумеется, легче всего. Гораздо труднее — видеть дальше сегодняшнего дня, чувствовать возможные срывы и, принимая все меры, не допускать их.

Словом, речь идет о том, чтобы в нашем городе не было ни одного отстающего предприятия, цеха, участка, бригады, рабочего. Первейшие условия достижения высоких экономических показателей — продуманная, научная организация производства, повышение дисциплины трудящихся, умение работать споро, интенсивно. Будет хорошо, если каждый первоуралец возьмет личные планы к великой дате и будет настойчиво добиваться их претворения.

Как никогда велика и ответственна сейчас и роль профсоюзных организаций. Они призваны обеспечить широкую гласность трудовых успехов, позаботиться о моральных стимулах, о распространении опыта передовиков и новаторов юбилейной трудовой вахты.

С каждым днем все ближе октябрьские торжества.

Товарищи первоуральцы! Шире развернем юбилейное социалистическое соревнование! Выше знамя Октября!



БРАТНИ НАШЕЙ ПРОДАЛИНЫ

Донецкие миллионы

Президиум Верховного Совета Украины присвоил почетное звание Заслуженного изобретателя республики Ольге Сенкевич — сотруднице центральной научно-исследовательской лаборатории горноспасательных частей Донбасса.

У Ольги Владимировны 25 научных работ и ценных изобретений. Ей удалось разработать эффективные способы определения концентрации вредных газов в рудничной атмосфере, признанные наиболее совершенными как по скорости и точности анализа, так и по простоте, дешевизне и удобству выполнения работ в подземных условиях.

По подсчетам специалистов новшества инженера Ольги Сенкевич, внедренные в производство, принесли государству более миллиона рублей экономии в год.

Сейчас в Донецкой области работает 49 человек, удостоенных звания Заслуженного изобретателя и рационализатора Украинской ССР.

В 1966 году на предприятиях, стройках, транспорте, колхозах и совхозах шахтерского края было внедрено 108 тысяч предложений рационализаторов и изобретателей.

ГАЗ — СЕЛУ

В поселке совхоза «Нява» Горьковской области недавно появился газ. Эту же радость разделили и жители других сельских поселков. Сейчас идет монтаж газобаллонных установок еще в 12 селах Горьковской области.

— В этом, юбилейном году, — сказал корреспонденту АПН начальник областного управления по газификации Александр Рыбаков. — 2500 сельских квартир получают дешевое и удобное топливо. Недалеко от города Котоко идет строительство большой газонаполнительной станции. Ее мощность — 6 тысяч тонн.

Филиалу проектного института в Горьком поручено разработать перспективную схему газификации в ближайшие годы всех сельских населенных пунктов Горьковской области.

БУДЕТ СВОЙ ИНСТИТУТ

Тольяттинский политехнический — так чаще всего в волжском городе называют местный филиал Куйбышевского политехнического института. Здесь будут готовить инженеров по специальности «автоматизация производства». Еще шестнадцать лет назад здесь появились первые студенты — строители Волжской ГЭС имени Ленина. Сейчас тут около 3,5 тысячи студентов. Филиал растет. В Тольятти открываются новые факультеты — строительный, автотомобилестроительный, авиационный и вычислительной техники. Здесь будут готовить инженеров по специальности «автоматизация производства». Еще шестнадцать лет назад здесь появились первые студенты — строители Волжской ГЭС имени Ленина. Сейчас тут около 3,5 тысячи студентов. Филиал растет. В Тольятти открываются новые факультеты — строительный, автотомобилестроительный, авиационный и вычислительной техники. Здесь будут готовить инженеров по специальности «автоматизация производства».

Всего по одиннадцати новым специальностям. В скором времени филиал приобретет самостоятельность — станет одним из крупнейших технических вузов страны. Здесь вырастет студенческий городок с общежитиями, библиотеками, спортивными площадками.

(АПН)

К СВЕДЕНИЮ ТРУДЯЩИХСЯ

Традиционное шествие на братскую могилу воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны, начнется в 11 часов утра в День Победы 9 мая от Дома культуры строителей. Митинг на братской могиле состоится в 12 часов дня.

НАШ ГЛАВНЫЙ ЭКЗАМЕН

Одно из последних занятий в нашей школе основ марксизма-ленинизма прошло особенно живо. Проводилось собеседование по теме «Социалистическая система хозяйства». Затем обсуждались вопросы, связанные с окончанием учебного года в политехникуме. Почему же именно на этот раз так заинтересовались слушатели? Дело в том, что по существу на занятии подводился итог полувеккового пути, пройденного страной. Коммунисты А. А. Жильцов, А. М. Злоказов, Ю. И.

Брагина и другие наглядно раскрыли этапы создания материально-технической базы социализма в Советском Союзе. Коммунисты П. И. Евдокимов, К. Н. Аржанников, В. М. Желлов показали рост технического прогресса в стране на примере развития производства хромовых соединений. Все выступления говорят о том, что слушатели глубоко усвоили материал. И не случайно, когда зашел

разговор о дальнейшем, более глубоком изучении итогов 50-летнего пути первого в мире социалистического государства, многие решили взять для разработки определенные темы и выступить с ними перед трудящимися завода. Такое решение слушателей достойно юбилейного года.

Выступления перед трудящимися в летние месяцы, свободные от учебы, будут по существу для них самих главным экзаменом года и подарком славному юбилею Советской власти.

Например, В. С. Трошков взялся разработать и провести беседы по теме «Жилищное и культурно-бытовое строительство за 50 лет Советской власти». Слушатели А. К. Деменев, П. И. Евдокимов — по теме «Первоуральск за годы Советской власти» и т. д. Мы, пропагандисты, также решили подготовить и прочитать в летние месяцы лекции на тему «Итоги пройденного пути Советской властью и ее международного значения».

Собеседование закончилось еще очень интересным предложением слушателей. Они пожелали одно из итоговых занятий провести в музее Я. М. Свердлова в Свердловске. Непосредственное знакомство со священными реликвиями нашей революции, безусловно, поможет более глубоко осознать и прочувствовать все величие первой в мире социалистической революции и ее грандиозные успехи в преобразовании нашей Великой Родины.

Г. ШВЕЦОВ,

пропагандист школы основ марксизма-ленинизма хромпицкого завода.

Фото М. ДРОНОВА.



Встреча с юностью

В Билимбаевском Доме культуры состоялась встреча школьников с участниками гражданской войны, проживающими в настоящее время в поселке. Места за столом заняли ветераны, воевавшие на фронтах гражданской войны: Яков Михайлович Кривошеков, Василий Алексеевич Зубов, Александр Иванович Махнутин, Александр Петрович Бессонов.

Первым выступил Бессонов. Он рассказал о том, как ему с товарищами довелось бороться с врагами Советской власти.

Затем В. А. Зубов рассказал о содержании документального кинофильма «В пламени и славе», который все смотрели с большим интересом.

М. АВЕРКИЕВА.

ДОЛИНА ПЛОДОРОДИЯ

К 50-ЛЕТИЮ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

Этот край в Средней Азии называли долиной ужаса. Один из исследователей Туркестана В. Масальский писал в 1913 году: «Голодная степь представляет собой сожженную солнцем, мертвую желто-серую равнину, которая при пальцах зноит и в полном отсутствии жизни вполне оправдывает свое название».

Мне как-то попался небольшой снимок, сделанный военным топографом в начале нашего века в Голодной степи. На переднем плане — до блеска отбеленные палачами солнцем кости какого-то животного, а дальше — безжизненная пустыня.

Жара достигает здесь сорока пяти градусов по Цельсию. Осадки, а их в этой степи крайне мало — всего 295—300 миллиметров в год, выпадают в основном зимой и весной. Летом — нестерпимый зной. И на многие километры окрест — ни капли воды. А ведь земли в Голодной степи очень плодородные. Единственной возможностью спасти их от запустения было строительство оросительных каналов и других ирригационных сооружений.

Такие попытки делались и до революции. Но условия жизни для рабочих и инженеров были нестерпимыми, да и средств на ирригационное строительство отпускалось чрезвычайно мало. Первый в этом крае оросительный канал протяженностью всего в тридцать с небольшим километров строился свыше десяти лет. Но один или два канала, естественно, не могли решить здесь проблему орошения. Требовалось комплексное обводнение степи.

Проект освоения 500 тысяч десятин был составлен еще до революции.

2 стр.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»

6 мая 1967 г., № 89

Но осуществление его стало возможным лишь после специального декрета, подписанного в 1918 году Владимиром Ильичем Лениным, — буквально через несколько месяцев после Октябрьской революции. Из Москвы, Петрограда и других городов России поехали в Среднюю Азию ученые, инженеры. На маленькую станцию, затерявшуюся в солончаках, пошла поезда с продуктами, медикаментами, оборудованием. А за ними двинулись переселенцы.

К 1956 году в Голодной степи насчитывалось около двухсот тысяч гектаров орошаемых целинных земель. Был расширен канал имени Кирова, построены Южный — Голодно-степский канал и множество более мелких оросителей.

Начался новый штурм пустыни. В музее первого города целинников — Янгиере — хранится потрепанная и выцветшая брезентовая палатка. Над ней — комсомольский значок и надпись: «Янгиерский горком комсомола». В авангарде штурма степи была молодежь. И в этой палатке помещался ее штаб.

...Первые палатки, вагончики, отряды конных, уходящие в глубь степи. Минуло с тех пор чуть

больше десяти лет. Срок, казалось бы, небольшой. А какие разительные перемены! ...Наша машина мчалась по ровному, выгнутаю, как стрела, широкому асфальтированному шоссе, минуя поля хлопчатника, совхозные усадьбы, с взметнувшимися стрелами башенных кранов. Голодная степь сегодня — огромная строительная площадка.

— За последнее десятилетие, — говорит один из руководителей освоения Голодной степи Иксан Низамов, — только в новой зоне орошения подготовлено и сдано в эксплуатацию более 120 тысяч гектаров. В 1959 году, первом году семилетки, было освоено четыре тысячи гектаров, а в минувшем, 1966-м более двадцати тысяч. В степи проложено 1500 километров оросителей — железобетонных лотков, 440 километров напорного трубопровода, около 3200 километров коллекторной и дренажной сети, по которой отводятся соленые воды.

Освоение Голодной степи ведется на индустриальной основе. Здесь создана мощная материально-техническая база: Джизакский комбинат строительных материалов, Бекабадский и Янгиерский желе-

зобетонные заводы, Чиназский гравийно-песчаный, Янгиерские заводы напорных, железобетонных и гончарно-дренажных труб, Бекабадский кирпичный завод и многие другие. Строится много жилых домов и культурно-бытовых учреждений.

За минувшие десять лет в Голодной степи построено более 520 тысяч квадратных метров жилья, четыре больницы, пять поликлиник, 35 продовольственных и промтоварных магазинов.

За то же время создано шестнадцать хлопководческих хозяйств и одно садовиноградарское. Каждое занимает площадь в десять тысяч гектаров. Совхозы «Пахтаарал», «Малик», «Дружба», имени Германа Титова и ряд других собирают в среднем с гектара по 32—35 центнеров хлопка-сырца. В ближайшие годы в Голодной степи будет создано еще четырнадцать хлопководческих совхозов. Предполагается дополнительно освоить свыше одного миллиона гектаров новых земель.

Волею советских людей Голодная степь превратилась в долину жизни и плодородия.

Роберт ШМИДТ.

(АПН).

ЕЕ ЗАБОТЫ

О людях хороших

Получить своевременно письмо, телеграмму или свежий номер газеты каждому человеку приятно. А для почтовых работников своевременная доставка корреспонденции — прямая обязанность. Вот такую обязанность считает своим большим долгом перед жителями поселка авторемзавода и соседних деревень начальник Битимского отделения связи Галина Алексеевна Михеева.

Десять лет отдала она любимому делу. Четыре года работает в Битимском отделении связи. Жители поселка отзываются о ней, как о душевном, внимательном и отзывчивом человеке. Сколько посетителей побы-

вает у нее за день по разным вопросам, и всем уделено внимание, дан добрый совет.

Галина Алексеевна кроме того выполняет работу контролера-оператора сберкассы. И здесь у нее всегда полный порядок. Все своевременно обеспечиваются пенсионным пособием, старым и больным доставят пенсию на дом.

Бывает, что заболевает почтальон, но жители поселка все равно получают свежие газеты и письма. Галина Алексеевна в таких случаях доставляет их лично.

В. ВОРОБЬЕВ.

К Дню Победы

ТРУДНОЕ СЧАСТЬЕ

Дом Рыбкиных на улице II Красноармейская мне показал первый же встречный. Во двор вышел высокий мужчина. Широкие плечи, тяжелые руки, спокойный голос — все говорило о большой силе и воле его.

Жизнь начиналась как и у всех. Работал, женился. Но вскоре началась финская война. И вот уже Василий Григорьевич Рыбкин на озере Суянта-Ярви. В снегу при сорокаградусных морозах отбивает пулеметчик атаки белофиннов. После войны вернулся домой. Думал зажить как следует, да не сбылся мечта.

8 июня 1941 года взяли на военные сборы. Думали не надолго. Но...

Под Витебском пришлось покинуть разбитый эшелон, с ходу вступить в бой. Дрались отчаянно. Не сумев взять наши позиции в лоб, немцы стали окружать. В кольце оказалась целая дивизия.

Ранним утром на реке Каспля произошел последний неравный бой. Лишь несколько человек вплавы добрались до другого берега — до своих. Думал переплыть реку и Василий Григорьевич, да не мог бросить раненого командира взвода, с которым связывала дружба еще с финской. Когда бой затих, оттащил его в кусты... На одной из ночевочек окружил взвод немецких автоматчиков. Защищаться было нечем.

С колонной военнопленных погнало на Витебск. Потом на Минск. Жара нестерпимая, мучила жажда. Конвоиры издевались над пленными: били, пинали ногами. Тех, кто падал, расстреливали. Один раз досталось плетью и Рыбкину. С детства не привыкший к унижениям и оскорблениям, он решил бежать при первом же удобном случае. И однажды... Подходили к какому-то болоту. Недалеко от дороги куст. Бросился прямо к нему. Недалеко следующий. Прилег за ним, пополз. Началась стрельба. Под кустами лежал убитый красноармеец. Подбежавшие немцы приняли убитого за Василия Григорьевича... В пути помогли женщины, ребяташки. Накормили, показали дорогу. Добрался до Бере-

зину. Переправился. Ночью прошел километров тридцать на восток. Но только вошел в небольшой лесок, как сзади бесшумно подкатил легковая машина. В ней два офицера и солдаты.

Снова плен. Опять унижения, побои, полуголодное существование. И снова ожидание удобного случая, побег. На сей раз решил больше в плен не сдаваться. Ушел в лес. Попал в партизанское соединение Николая Филипповича Королева.

Как воевал Рыбкин? Пожалуй, лучше всего об этом расскажет характеристика, выданная командиром партизанского отряда Остаповского соединения:

«Показал себя как высокодисциплинированный, морально устойчивый, преданный Советской Родине партизан. Имеет следующий боевой счет: дважды участвовал в рейсовой войне по уничтожению немецких эшелонов, в разгроме двух вражеских гарнизонов, многочисленных засадах. Подбил из ПТР шесть вражеских паровозов, участвовал в открытых боях с противником.

Командир отряда Шреин».

В 1944 году партизанское соединение встретилось с Советской Армией.

В армию его больше не взяли, послали на курсы машинистов паровозов. Был отправлен с колонной особого резерва на Урал. И лишь после выполнения правительственного задания в 1948 году Василий Григорьевич смог вернуться в Первоуральск.

— Знаете, может не стоит писать обо мне, — попросил меня пенсионер. — Как-то не принято у нас говорить о прошлом тех людей, которые побывали в плену. Хотя честно говоря, хочется, чтобы и о тебе люди знали правду.

Задумавшись, он бережно укладывает в заветную шкатулку свои партизанские документы и награды. И глядя на его большие, вдруг задрожавшие руки, я твердо ответил:

— Будет знать Василий Григорьевич и люди, и ваши внуки всю правду о вас и будут гордиться тем, что в трудную для Родины минуту вы не склонили головы перед врагом, а до конца были ее патриотом.

Н. ЛАРИОНОВ.

Хронометраж ведут приборы



Исследование режимов загрузки оборудования, выявление потерь рабочего времени имеют важное значение при составлении планов научной организации труда. Обычный хронометраж — дело хлопотное. Приходится привлекать значительное число работников технических служб, отрывать их от своих непосредственных обязанностей. Кроме того, в результате такого хронометража вносится элемент субъективности наблюдателя.

Сотрудники лаборатории НОТ завода «Искра» проводят сейчас наблюдения потерь рабочего времени в цехах по электри-

ческим нагрузкам. Для этого мы используем подключенные в электросеть пишущие ваттметры и амперметры.

Такой хронометраж приборами, имеющими скорость движения ленты для записи 100—400 миллиметров в час, дает объективное и точное представление о загрузке оборудования.

На лентах мы определяем периоды времени, соответствующие полной загрузке, малой и средней интенсивности работы и время полного простоя.

В цехе № 7, например, приборы зафиксировали в смену при хронометраже 42 минуты простоя. В основном они выпадали на начало и конец смены.

По записям ленты мы

нарисовали плакаты с графическим изображением потерь времени. Они явились хорошим наглядным пособием при обсуждении трудовой дисциплины на цеховом собрании.

Содержание плакатов обсуждалось на диспетчерском совещании и на заводском партийном собрании. В результате потери рабочего времени в цехах уменьшились почти вдвое.

По графикам электрических нагрузок можно судить и о ритмичности работы предприятия.

Для хронометража загрузки отдельных агрегатов мы приспособили шахматные часы. Переключаются они промежуточным реле. Подключенные к зажимам двигателя часы показывают время работы и

простоя агрегата за смену. С их помощью можно также определить время перегрузки двигателя.

Хронометраж электрических нагрузок сравнительно прост, проводится он малыми силами. По записям приборов можно быстро выяснить и устранить причины, нарушающие ритм работы.

Такой хронометраж экономичен и эффективен, не требует сложного оборудования. Его можно организовать на любом предприятии. Для интересующихся мы можем выслать схемы устройств.

В. ПАСТУХОВ,
начальник лаборатории
НОТ Новоуткинского
завода «Искра».

Этот снимок сделан в последних числах апреля. Еще одну сверхплановую деталь снял тогда с токарного станка Иван Архипович Воробьев. А сколько изготовил их ударник коммунистического труда за дни предмайской вахты? Об этом свидетельствует процент выполнения нормы — 120.

С большой похвалой, тепло отзываются о рабочем во втором цехе Новотрубного завода.

— Умелец, золотую живинку нашел в своем деле! — говорят о токаре.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

— Видите печи, похожие на обжиговые для извести? В них загружают доломит и уголь.

Г. В. Степанов кивает на большой вращающийся барабан.

— Для гашения. Процесс проходит нормально...

Сложное хозяйство у мастера смены. Он показывает и вместительные карбонизационные баки, и дозировочные устройства, и мощные прессы — всю сложную технологическую «нитку» превращения доломита и каменной «кудельки» — асбеста — в легкие соевелитовые плиты.

Спрос на них растет: изделия очень нужны для теплоизоляции котлов строящихся электростанций.

— Прибыль получаем, — замечает Георгий Васильевич.

— Сколько накопили за первый квартал?

Степанов пожимает плечами:

— Не знаю...

Ответ невольно настрожил. Как же так? Завод теплоизоляционных изделий готовится к осуществлению реформы. Она требует умения по-новому оценивать хозяйственную деятельность. Поэтому мастеру просто необходимо знать результаты труда коллектива. Он обязан глубоко вникать в экономику, ясно представлять, как образуется прибыль,

Человек и реформа

Главный резерв

искать пути повышения эффективности производства.

За первые три месяца предприятие получило 14 тысяч рублей сверхплановой прибыли. Плохо ли? И все же возможности не исчерпаны. Свидетельство тому — высокие обязательства тружеников предприятия в честь 50-летия Великого Октября. Они решили выпускать семьдесят процентов продукции только высшим сортом — марки «350». К сожалению, слово не подкрепляется делом: такого совелита выдается всего... 15 процентов. «Недобор» прибыли составил значительную сумму — 12 тысяч руб.

Простые расчеты показывают: улучшение качества продукции — столбовая дорога к новым успехам. Это не секрет, разумеется, и для мастера. Но инициативы он не проявляет. Георгий Васильевич искренне уверен, что все образуется само собой, как только завод перейдет на новую систему хозяйствования. Посыплются, мол, премии, и тогда усилится борьба за повышение добротности изделий.

Спору нет, материальное поощрение сыграет свою роль. Только откуда

же возьмутся средства на премии? С неба, разумеется, они не упадут. Путь один: необходимо достичь высокой рентабельности, чтобы образовать фонд материального поощрения. Между тем, уровень рентабельности завода пока нельзя назвать достаточным.

Нет, не получился у нас разговор с мастером о реформе. Георгий Васильевич обнаружил удивительно смутное представление о ее сущности. И невольно пришлось задуматься: организована ли на предприятии экономическая учеба?

В плановом отделе показали программу занятий. Уверили, что инженерно-технические работники занимаются давно. Тогда почему для Степанова прозвучало откровением упоминание про новое Положение о социалистическом предприятии?

«Ларчик» раскрыл сам мастер. Он признался, что занятия пропуская, отмахивался от них. А без хорошего знания экономики теперь просто никак нельзя ни руководителю, ни

рабочему. Это становится обязательным условием успешной реализации реформы. И правильно сделали там, где начали учить рабочих.

— У нас тоже составлен конкретный план, — говорит главный инженер В. И. Мастерских.

Посмотрели его... Просто-напросто перечень лекций и бесед к юбилею Октября! Правда, перечислены и отдельные экономические темы — о новом планировании, себестоимости продукции и т. д. Однако речь ведь идет о серьезной учебе, чтобы каждый рабочий научился считать копейку, с карандашом в руках анализировать отдачу фондов, затрат на выпуск продукции. Беседы и лекции, конечно, полезны. Но могут ли они дать прочные знания? Вряд ли. Тем более, что приходится преодолевать старые привычки, известный психологический барьер.

Не зря бытует поговорка: привычка — вторая натура. Действительно, старое крепко цепляется за человека, отделяется от

него не так-то просто.

Вот бригадир-оператор Ю. И. Софронов. Толковый, добросовестный работник. Но и он, как мастер Г. В. Степанов, живет вчерашним днем, не обрел еще вкуса к поиску, не понимает смысла реформы.

Характерный факт. На участке установлены счетчики расхода мазута. Следить за их показателями интересно даже из любопытства. А Юрий Иванович удивленно разводит руками.

— Какова экономия? Не знаю. Перейдем на новую систему, будем получать премии, тогда уж...

Подобное мнение высказывают и рабочие бригады Т. Н. Пинаевой, занятой на разгрузке готовой продукции.

Почему? Вполне понятно: людям не разъяснили, что к работе по-новому требуется тщательно подготовиться, заранее заложить крепкий экономический фундамент. Верным помощником каждого труженика должны стать прочные знания. Они могут отыскивать кладо-

краской разделенной на три части: ФРГ, ГДР и Западный Берлин. Надпись на щитах гласит: «Германия, разделенная на три части? Никогда!»

Это наглядная иллюстрация официальной политики упорного противодействия признанию существующих границ в Европе.

оружий составят гигантскую сумму — свыше 20 миллиардов марок.

Мое внимание привлекло сообщение о том, что в настоящее время на западногерманских складах скопилось 50 тысяч тонн масла. Гора масла растет, ибо снижается его потребление. Этот про-

вые новых ресурсов, умение их использовать.

Главный инженер писал в стенгазете о некоторых резервах. Скажем, «узкое» место — пресовое отделение. Мастера недостаточно продумывают организацию труда. И вот результат: в феврале прессы бездействовали... 216 часов! Отделение «недодало 86 кубометров продукции».

Многое зависит от механической службы. В январе-феврале на замену технологической оснастки потрачено 528 часов. Если же готовить узлы заблаговременно, то представляется возможным сократить простой оборудования примерно на 25 процентов и дополнительно получить... 158 кубометров изделий!

А поломки прессов из-за низкого качества ремонта? В первые два месяца нового года они вывели машины из строя на 443 часа. И опять «недобор» совелита — 40—45 кубометров...

Словом, резервов хоть отбавляй. Но главный резерв — люди, овладевшие экономическими знаниями. Каждый должен стать экономистом — и руководитель, и рабочий!

Г. ВАСИЛЬЕВ.

ВНИМАНИЕ: ГАЗ!

Газ входит в наш быт. Если еще год-два назад в городе было всего 1,5 тысячи квартир, пользующихся голубым топливом, то сейчас уже около 6 тысяч. А с появлением регулирующих пунктов горожане получают и природный газ.

Чтобы не было неприятностей, связанных с эксплуатацией газовых установок, нужно строго соблюдать правила пользования им. Каждая установка должна быть зарегистрирована. После регистрации выдаются правила пользования, где сказано, что в случае непоступления топлива к прибору, запаха газа нужно обратиться по телефону 0-4 (через коммутатор НТЗ) в аварийно-диспетчерскую службу треста «Первоуральскгоргаз».

Очень часто бывают виноваты сами жильцы.

Так, тов. Коврижний, проживающий по ул. Ватутина, 65—34, оставил невыключенными горелки духового шкафа. В результате возник пожар. Н. Г. Подцепкина, А. В. Воробьев, пользуясь портативными газовыми плитами, не удосужились прочитать правила пользования им. А в итоге — пожар.

Работник газмонтажа А. А. Беляев, заведомо зная, что нарушает элементарные правила эксплуатации, неправильно смонтировал в своей квартире установку, не зарегистрировал ее в горгазе.

Особенно опасно пользоваться газом в нетрезвом состоянии. Так, тов. Колодкин, проживающий по ул. Папанинцев, 23, оставил открытыми вентиль баллона и краники плиты при незажженных горелках. Только вмешательство соседей спасло весь подъезд от возможного взрыва.

«Первоуральскгоргаз» проводит профилактические занятия в техническом кабинете по улице Трубиных, 26 инструментальное обучение по правилам пользования приборами.

В. ТОКАРЕВ,
начальник аварийно-диспетчерской службы.

Консульский отдел посольства ФРГ в Вене. Слащаво улыбаясь, выложенный чиновник возвратил наши паспорта. «Счастливого пути в Германию!», — не без пафоса провозгласил он. Интересно, что он понимает под Германией? Вчитываюсь в визу, поставленную в паспорте. На штампе значится: «Господину Виноградову предоставляется виза на въезд на территорию Федеративной Республики Германия, включая территорию земли Берлин». Выходит, что мне предоставлено «право» въехать не только в ФРГ, но и на территорию, которая никакого отношения к ФРГ не имеет...

Журналистская судьба перебрала меня в эти дни из жизнерадостной Вены с Дуная в чопорный Бонн, на берега Рейна. В прирейнских лесах и долинах, величественном Семингорье бушует весна. Под порывами весеннего ветра оживают живописные рейнские берега. Но обновление природы не колеблет стрелку политического барометра в Бонне, которая упорно держится на отметке «без изменений». Когда едешь по дорогам ФРГ, часто встречаешь щиты с изображением Германии, жирной

На международные темы

РАЗНЫЕ РЕКИ, РАЗНЫЕ БЕРЕГА

Щиты были поставлены на дорогах при правительстве Аденауэра, стояли они при канцлере Эрхарде, продолжают стоять и по сей день, символизируя неизбежность политики реванша и лишней раз свидетельствуя об истинной цене всех разговоров о «новой восточной политике» нынешнего правительства ФРГ.

Тревог и забот у простых жителей Западной Германии более, чем достаточно. Начать хотя бы с того, что по его карману бьет огромный военный бюджет. По сообщениям печати, в 1967 году расходы на дальнейшую гонку во-

дут стал для рядового немца слишком дорогим. Непрерывно растут цены на самые необходимые продукты питания. Даже по официальным данным, по сравнению с 1965 годом эти цены возросли на 2—7 процентов. На 10 процентов возросла квартирная плата только в течение 1966 года.

Тяжелые времена настали для западногерманских рабочих. Серьезное сокращение производства привело к массовым увольнениям на многих крупных предприятиях. Безработица достигла в Западной Германии невиданных за последние 10

лет масштабов. В феврале было зарегистрировано 673600 безработных. Катастрофическими темпами растет она в промышленных районах Рура. Проведенный опрос показал, что в настоящее время каждый седьмой трудящийся в ФРГ опасается еще в этом году потерять работу.

Но западногерманские трудящиеся, все те, кому дороги интересы мира и демократии, металлурги и шахтеры Рура, химики Вуппертала, виноделы рейнских и мозельских долин хотят, чтобы небо над Рейном, над всей Западной Германией было безмятежным и чистым. Подобно весеннему половодью прошумели недавно по всей стране походы борцов за мир, ставшие традицией. Десятки тысяч людей, принявших участие в них, объединило одно стремление, одна цель: покончить с ракетно-ядерным оружием, американской агрессией во Вьетнаме, дать дорогу миру и счастью.

Виталий Виноградов,
корреспондент ТАСС,
ВЕНА — БОНН.

3 стр.
«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»
6 мая 1967 г., № 89

Рабочий день на исходе. Опустел просторный светлый зал заводской столовой № 64. Лишь у одной из трех стоек Люда Сопрыкина и Рая Ворончихина быстро отпускают ужины посетителям.

Заведующая производством Юлия Федоровна Сергеева дала последнее указание и присела было к столу, разложив пособия по приготовлению пищи. Но шутки и смех, доносившиеся из кухни, где наводили порядок девчата, отвлекли ее. Она раскрыла книгу отзывов. Свежая запись: «Просим от всего сердца передать благодарность за вежливость и внимание Гале Гуровой, Люсе Зиновой и другим девчатам вашего чудесного коллектива. Особенно мастеру-повару Александру Александровичу Яценко за его прекрасный «шашлык» — инженеры УЭМТ Климентьев, Гагаулин, Прилукский, Кисельман и другие.

— Чудесный коллектив? В самом деле, — подумала Юлия Федоровна. — Что Галю Гурову взять,

В заводской столовой О ТЕХ, КТО НАС ОБСЛУЖИВАЕТ

что Тасю Сокольникову, Любу Трофимову, Люду Трунову, Наташу Узюкину... Все комсомолки, ударники коммунистического труда. Все у дела.

Но где-то в глубине души шевельнулось сомнение: нет, еще не все так работают. Казарина, Квятник, Сиддикова... Не любят они нашу профессию.

Девчата заметили тревогу мастера, окружили ее. И она вдруг вслух заговорила: «Это плохо, очень плохо. Такие нам все дело портят».

Поняли ее молодые работницы. Но в таком дружном коллективе гораздо больше хорошего. Заговорили о своей работе, о юбилейном годе, об отдыхе.

— Молодцы, — уже прямо обращаясь к девчатам, сказала Юлия Федоровна. — Пусть будет трудно, но мы все сделаем, чтобы вкусно готовить и хорошо обслуживать. Вот что я думаю. Давайте дружить с нашими посетителями, изучать их вкусы и запросы. Это нам очень поможет. Будем учиться друг у друга и помогать друг другу. А главное, работать с теми, кто не почувствовал полной ответственности к нашей важной профессии.

А впереди еще столько хороших дел. Столовую закрыли на ремонт, и девушки с нетерпением ждут, когда снова можно будет занять свои рабочие места. Приглашают всех прийти обедать в столовую № 64. Вкусно накормим, говорят.

Н. ЮШКОВ.



Когда трибуны молчат

Фотоэтиюд С. ДАНИЛЕНКО.

НФ Октябрь 50

Октябрь 50

На голубых экранах

7 МАЯ, воскресенье
12.15 Английский язык для дошкольников. 12.45 Передачи из Москвы. Всесоюзный фестиваль детского творчества. 13.30 «Пригороды Ленинграда». Передача из Ленинграда. 14.00 Для детей. «По следам Красного Октября». Передача из Праги. 14.45 Для дошкольников и младших школьников. «Вот они какие». Телевизионная постановка. 15.45 Передача «Музыка из Братиславы». 16.45 День радио и телевидения. 17.30 Всесоюзный фестиваль самодеятельного искусства. 18.15 «От февраля к Октябрю». Передача из Ленинграда. 18.30 Физкультура и спорт. «Шли спортсмены за Родину в бой». 19.35 Лучшие фильмы советского кино — «Выборгская сторона». 21.30 Клуб кинопутешественников. 22.30 Телевизионные новости. 23.00 «На огонек».

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Из редакционной почты
По знаменю Ленин

В РАЙОНЕ старого Госбанка находится восемь предприятий, где, в основном, работают женщины. Когда наступает время обеда, перед ними всегда встает вопрос — куда идти? Поблизости нет ни одной столовой, нужно идти либо к Старотрубному заводу, либо на площадь, в столовую № 23. А это означает, что обеденного перерыва не хватит. Вот и довольствуются многие сухим пайком. Когда будет в этом районе так необходимая столовая, или домовая кухня?

ТЕМНЯКОВА, СОЛОВЬЕВА, ГАЛИЦКИХ, ПОЖАРИЦКАЯ и другие работницы фабрики бытового обслуживания им. 1-го Мая.

РАБОТАЛА я на Билимбаевском заводе ТИМ в шлаковатном цехе. По состоянию здоровья ушла на пенсию, а лечила меня фельдшер Галина Михайловна Похожаева, очень внимательный, чуткий медик. Очень она мне помогла.

М. ОБОРИНА.

ИЗ НАШЕЙ деревни Хомутовка в распутицу не так просто выехать. А тут пришлось нам переезжать. Искатели машины для перевозки вещей, все водители отказываются ехать. Тогда в трансгагенство обратились, и пришел к нам на помощь водитель Николай Бабин. Он и вещи помог грузить, и на станцию довез по почти непролазной дороге. Очень мы ему были благодарны.

ИСТОМИНА, КОШМАЛАКОВА, жительницы Хомутовки.

В ГАЗЕТЕ идет разговор о благоустройстве города и его нуждах. Вот и мне хотелось бы получить ответ на вопрос, который интересует многих владельцев машин и мотоциклов. Где можно вымыть машину? В водоемах нельзя, это ясно. Но где же тогда?

Н. ЮКЛЯЕВ.

Май пришел с солнцем, давно отзвенели ручьи. И для радиолюбителей спортивная страда настала раньше обычного. Лишь подсохли поляны, на них появились палатки, ящики с радиоаппаратурой, вверх к соснам взметнулись антенны.

Для Леонида Васильевича Стряхнина, руководителя радиоклуба Новотрубного завода, за 10 лет такие загородные соревнования стали привычными. И все-таки первый день всегда волнует. Может быть, поэтому он особен-

ПОЕТ МОРЗЯНКА

но придирчив к ребятам — еще раз проверит готовность аппаратуры, сам посмотрит, все ли на месте.

А ночью, уже когда утихнет морзянка, и непривычной кажется тишина, подведет Леонид Васильевич первые итоги. Установлено около пятидесяти связей с радиостанциями области — это полторы тысячи очков. Теперь нужно подготовить

отчеты. Но их напишут юные радиолюбители дома.

Обратный путь Стряхнина не тревожит. Разве впервые приходится снимать палатки, складывать аппаратуру, грузить тяжелые аккумуляторы?

Пройдет несколько дней и 13 мая опять за город — соревнования, посвященные Дню радио, а летом — Всесоюзные. И. СЕРГЕЕВА.

МЕДВЕЖАТА ПОКИДАЮТ АРКТИКУ



Жилищем белых медведей называют остров Врангеля в Северном Ледовитом океане. В декабре минувшего года, например, только на небольшом мысе этого острова егеря Иван Шакин насчитал 130 зверей. ...Четыре дня вездеход со зве-

ровами на борту пробирался по острову. На самой северной оконечности его удалось отыскать берлоги, еще не покинутые обитателями. Охотникам долго пришлось выманивать самок из снежных домов. Наконец самки отогнаны от берлог. Восемь пушистых медвежат извлекаются из снежных лабиринтов и водворяются в кабину вездехода. Фото Б. КОРОБЕЙНИКОВА. ТАСС.

Соревнуются санитарные дружины

Погода была словно по заказу. В начале десятого часа на стадионе новотрубников появились одетые в комбинезоны и белые с красным крестом косынки люди. Они пришли на традиционные соревнования санитарных дружин.

Их открыли представительницы завода «Искра».

Санитарные дружинницы Новотрубного завода уже третий год подряд занимают первое место, и кубок получил там постоянную прописку. Переходящий вымпел получил на этот раз коллектив завода Динас. Многолетние лидеры — старотрубницы довольствовались лишь третьим местом.

Одновременно проверялась политико-воспитательная работа, участие в

художественной самодеятельности.

Хороши были куплеты в исполнении дружинниц Новотрубного завода. Свои стихи «Мы сандружинницы» прочла работница рудоуправления тов. Протасова. А небольшой концерт активистов швейной фабрики отличался содержательным репертуаром и неплохим исполнением.

В этом году дружинники подготовились к соревнованиям значительно лучше. Особенно следует отметить коллективы Новотрубного, Старотрубного, динасового заводов, рудоуправления.

Руководители же фабрики индивидуального пошива, завода сантехизделий, строительного управления № 2, мебельной фабрики не подготовились. А. ТАТАРИНОВА.

К И Н О

«КОСМОС». «Человек, которого я люблю». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 6 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ ЮНОШЕЙ

в возрасте 15 — 16 лет с образованием 8 классов и выше.

Училище готовит: токарей по металлу, электромонтажников, слесарей по ремонту оборудования, кузнецов машиннойковки, формовщиков, термистов.

Все принятые обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием.

За двухгодичный срок обучения учащиеся могут повысить свое образование через школу рабочей молодежи.

Срок обучения термистов — один год.

Начало занятий с 1 сентября 1967 года.

Заявления принимаются ежедневно с 8 часов утра до 5 часов дня по адресу: Первоуральск, Новотрубный завод, профтехучилище № 6.

К заявлению приложить свидетельство о рождении (в подлиннике) или паспорт, свидетельство об образовании (в подлиннике), характеристику из школы, шесть фотокарточек.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ срочно ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу плотники, уборщицы, швей-мотористки, работницы в пошивочный цех на чистку готовых изделий, кладовщик, механик по ремонту швейных машин, сдатчик готовой продукции, товаровед, техник-строитель на 2 — 3 месяца, грузчики, няни в детский сад. В поселок Вилимбай — плотники, каменщики, бетонщики, разнорабочие, электрики, швей-мотористки, ученики, кладовщик.

Оплата труда строителям сдельно-премиальная и аккордная.

С предложениями обращаться: ул. Малышева, 45, отдел кадров швейной фабрики.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-83, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-05, экономический отдел — 3-47, отдел прием — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.